
 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Οικονομικών  

ΘΕΜΑ : Υποχρεωτική εφαρμογή ψηφιακού πελατολογίου σε Φανοποιούς 

– Βαφείς αυτοκινήτων  

 

κ. Υπουργέ,  

Το Σωματείο Αδειούχων Βιοτεχνών Φανοποιών Βαφέων Αυτοκινήτων Νομού 

Θεσσαλονίκης με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 9731/20.05.2025 δελτίο τύπου του 

αναφέρεται στο ζήτημα του ψηφιακού πελατολογίου που θα δεσμεύει τα μέλη 

του από 01.07.2025 και διατυπώνει σειρά προβληματισμών αναφορικά με την 

υλοποίησή του στην πράξη, ζητώντας την άμεση απόσυρση της υποχρεωτικής 

εφαρμογής του για τις επιχειρήσεις του αντίστοιχου κλάδου και την 

συνακόλουθη επανεξέταση του συνόλου των φορολογικών και διοικητικών 

ρυθμίσεων, με στόχο τη μείωση της γραφειοκρατίας, την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας και τη στήριξη των επιχειρήσεων των μελών του.  

Επισημαίνουν μάλιστα ότι η επιβολή αυτών των νέων ψηφιακών και διοικητικών 

υποχρεώσεων απειλεί τη βιωσιμότητα πολλών επαγγελματιών, ενόψει του 

γεγονότος ότι αντί να υποστηρίζει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, το μέτρο αυτό 

τις επιβαρύνει οικονομικά, τις αποθαρρύνει και περιορίζει τη δυνατότητά τους 

να επιβιώσουν σε ένα ήδη δύσκολο οικονομικό περιβάλλον 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2007

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/5/2025



Θέτω υπόψη σας το ως άνω αναλυτικό δελτίο τύπου του Σωματείου Αδειούχων 

Βιοτεχνών Φανοποιών Βαφέων Αυτοκινήτων Νομού Θεσσαλονίκης και 

παρακαλώ να επιληφθείτε των ιδιαίτερα σοβαρών ζητημάτων που θίγονται και 

συνδέονται με την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων, η πλειοψηφία των οποίων 

είναι μικρές και ατομικές και αδυνατούν εν τοις πράγματι να αναλάβουν το 

γραφειοκρατικό βάρος που συνεπάγεται η τήρηση και εφαρμογή του ψηφιακού 

πελατολογίου.   

 

Ο αναφέρων Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 



ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΔΕΙΟΥΧΩΝ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ  ΦΑΝΟΠΟΙΩΝ ΒΑΦΕΩΝ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Θεσσαλονίκη, 20/5/2025                 Αριθ. Πρωτ.:9731

Προς: Ε.Ο.Β.Ε.Α.Μ.Μ.

Κοινοποίηση:
Βουλευτές Νομού Θεσσαλονίκης,
Β.Ε.Θ.,
Ο.Β.Σ.Θ.,
Κλαδικό Τύπο,
Μέλη ΣΑΒΦΒΑΝΘ.

Θέμα: Ψηφιακό Πελατολόγιο 

Το Σωματείο Αδειούχων Βιοτεχνών Φανοποιών – Βαφέων Αυτοκινήτων Νομού Θεσσαλονίκης εκφράζει τη 
σαφή αντίθεσή του στην υποχρεωτική εφαρμογή του Ψηφιακού Πελατολογίου.  Η απόφαση αυτή,  αν και 
παρουσιάζεται ως μέτρο εκσυγχρονισμού, στην πράξη επιβαρύνει δυσανάλογα τις μικρές επιχειρήσεις του 
κλάδου μας, χωρίς να παρέχει ουσιαστικά οφέλη.

Συγκεκριμένα:

 Εισάγεται  μια  ακόμη  υποχρέωση  καταγραφής  συναλλαγών,  τη  στιγμή  που  οι  επιχειρήσεις 
φορολογούνται ήδη με βάση τεκμαρτό εισόδημα, καθιστώντας το μέτρο περιττό και τιμωρητικό.

 Αυξάνεται σημαντικά ο χρόνος παραμονής των οχημάτων στις εγκαταστάσεις, ακόμη και για απλές 
εργασίες, οδηγώντας σε απώλεια πελατών που στρέφονται σε ταχύτερες λύσεις.

 Προστίθεται  διοικητικό βάρος ακόμη και  για  υπηρεσίες  που παρέχονται  χωρίς  χρέωση ή σε  μη 
τακτικούς πελάτες.

 Οι επαγγελματίες καλούνται να καταχωρούν αναλυτικά ακόμα και δευτερεύουσες εργασίες, γεγονός 
που δημιουργεί πίεση και φόβο ελέγχου.

 Απαιτείται  επένδυση  σε  εξοπλισμό  και  λογισμικό,  καθώς  και  πρόβλεψη  για  εφεδρικά  μέσα  σε 
περίπτωση βλάβης.

 Η εκμάθηση και η καθημερινή λειτουργία του συστήματος απαιτούν χρόνο, τεχνογνωσία και επιπλέον 
ανθρώπινο δυναμικό, ειδικά για ατομικές επιχειρήσεις.

 Δημιουργείται  αθέμιτος  ανταγωνισμός  υπέρ  των  μεγάλων  επιχειρήσεων,  οι  οποίες  έχουν  τους 
πόρους να ανταποκριθούν άμεσα στις απαιτήσεις, εις βάρος των μικρομεσαίων.
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 Οι  συνεργαζόμενες  επιχειρήσεις  (συνεργεία,  ηλεκτρολογεία,  καταστήματα  ελαστικών,  φανοποιεία 
κ.ά.) επιβαρύνονται με διαδικασίες εγγραφής-απεγγραφής του οχήματος σε κάθε στάδιο επισκευής.

 Η υποχρέωση προ-καταγραφής των υπηρεσιών ενισχύει τη γραφειοκρατία και αυξάνει τον κίνδυνο 
επιβολής προστίμων λόγω λαθών ή τεχνικών δυσλειτουργιών.

 Οι επαγγελματίες  θα χρειαστεί  να καταρτίσουν λεπτομερείς  τιμοκαταλόγους και  να δικαιολογούν 
τυχόν διαφοροποιήσεις ανάλογα με τις προτιμήσεις ή την επιλογή ανταλλακτικών από τους πελάτες.

 Η αύξηση του κόστους λειτουργίας αναγκάζει πολλές μικρές επιχειρήσεις να ανεβάσουν τις τιμές 
τους, γεγονός που μειώνει την ανταγωνιστικότητά τους και επηρεάζει την εξυπηρέτηση.

 Η εφαρμογή του μέτρου οδηγεί  τελικά σε συγκέντρωση της αγοράς και συρρίκνωση των μικρών 
επιχειρήσεων, ειδικά σε περιοχές εκτός αστικών κέντρων, υπονομεύοντας την τοπική οικονομία.

Η  επιβολή  αυτών  των  νέων  ψηφιακών  και  διοικητικών  υποχρεώσεων  απειλεί  τη  βιωσιμότητα  πολλών 
επαγγελματιών-μελών του κλάδου μας. Αντί να υποστηρίζει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, το μέτρο αυτό τις  
επιβαρύνει  οικονομικά,  τις  αποθαρρύνει  και  περιορίζει  τη  δυνατότητά  τους  να  επιβιώσουν  σε  ένα  ήδη 
δύσκολο οικονομικό περιβάλλον.

Αιτήματα του Σωματείου:

1. Απόσυρση της υποχρεωτικής εφαρμογής του Ψηφιακού Πελατολογίου για τις επιχειρήσεις του 
κλάδου μας.

2. Επανεξέταση του συνόλου των φορολογικών και διοικητικών ρυθμίσεων, με στόχο τη μείωση 
της γραφειοκρατίας,  την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και  τη  στήριξη των επιχειρήσεων του 
κλάδου μας.

            Με εκτίμηση, για το Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                             Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ           ΑΝΘΙΜΟΥ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ
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